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     Aktuálne myšlienky (str.2) 

 
      

Tohtoročná voľbami obohatená jar prišla rýchlo, no na viaceré pokusy, spolu s kúskami 
zimy,  aby ani v máji sme nemohli žiť bez problémov vykurovania. 
„Obec sa rozhýbala“ - mohli sme počuť medzi ľuďmi, no viditeľne to bolo naozaj tak, 
hoci sme mali dosť krátku, no o to rušnejšiu jar, ktorá bola hlučná z dôvodu 
upratovania. Spolupráca obyvateľov bola príkladná vo viacerých častiach našej obce. 
Vždy aktívne skupiny priateľov, združení, komunít aj teraz ukázali, že sa oplatí obetovať 
niekoľko hodín z ich voľného času pre skrášlenie a spríjemnenie našej obce, nakoľko 

všetky podobné akcie sú zároveň aj formou malej zábavy, ktoré niekedy sú obohatené aj ochutnávaním 
guláša. Obetavá práca priniesla aj svoje ovocie, lebo sa odstránil nemalý počet ilegálnych skládok 
odpadov, z krovia a buriny sa objavili cintoríny a znovuobjavené cesty, háje, parky sa stali prehľadnými 
a použiteľnými. Všetkým dobrovoľníkom patrí poďakovanie. Verím, že po ich výsledkov sa rýchlo rozšíria 
ich rady o nové skupiny obyvateľov, ktorí chcú niečo robiť.  
 Nechýbalo ani aprílové vtipkovanie jarného počasia po dlhom období sucha, ktoré sa realizovalo 
formou daždivého obdobia trvajúceho skoro až do leta, čo nám trošku sťažilo údržbu našich domovov a 
verejných priestorov.                                                             
 S tou istou rýchlosťou, ako prišla jar, nastúpilo aj horúce leto otestujúce naše zdravie, nervy a 
trpezlivosť prostredníctvom nevypočítateľných a vôbec nie nebezpečných teplotných výkyvov. Avšak, 
akoby to všetko nestačilo, tak očakávané leto nám prinieslo svoje neobľúbené parazity, aby sa ani toto 
obdobie neuplynulo bez nepríjemných zážitkov. No človek zo Žitného ostrova, ktorý niekedy bol 
zvyknutý na tŕstia a močiare, je veľmi trpezlivý a zatiaľ dobre znáša prítomnosť týchto vysávačov krvi, no 
keď ho prejde trpezlivosť, dobre vie, akým spôsobom ich má vyriešiť. Citujúc slová básnika: „Hoci loď je 
hore a prúd vody je pod ňou, pánom je predsa voda“ - mohol by som to sformulovať aj tak, že nebude 
im dovoliť, aby štípaním a nepríjemnou muzikou ho donútili do ich tanca. Ani vtedy, keď v priebehu 
tohto leta mohla byť naša obec svedkom celého radu ich mimoriadne intenzívnych prejavov. V 
súčasnosti ich aktivita sa trošku znížila, no v prípade ich nadmerného rozmnoženia musíme voči nim 
zakročiť efektívne.  

Chcel by som poznamenať, aby sme nezabudli, že na používanie prostriedkov slúžiacich na 
vyhubenie komárov ešte nikto nezomrel, no na následky prípadných infekcií v dôsledku ich uštipnutia 
žiaľ už v mnohých prípadoch áno! 

Napriek tomu, že ešte musíme vyriešiť mnohé veci v našej obci, môžem povedať, že hoci trošku 
pomaly, no predsa sa blížime k splneniu našich vytýčených cieľov.  

Naším ďalším veľkým problémom je hospodárenie s odpadom, ktoré pod podmienkou potrebnej 
pozornosti sa pomaly vyrieši. Naším cieľom je dosiahnutie hospodárenia s nulovým saldom. Vďaka za 
pochopenie a prístup väčšiny našich obyvateľov, ktorí pochopili, že vyriešenie súčasného neblahého 
stavu môže priniesť určité vážnejšie obete materiálneho charakteru. Žiaľ, naše skúsenosti sú také, že 
niekoľko našich nových obyvateľov si ešte nie celkom uvedomuje túto zmenu. Veríme, že v prípade 
dosiahnutia nášho cieľa si zmenia svoj názor. 

Podobná situácia nastala aj v prípade motorových vozidiel parkujúcich na území obce, na 
chodníkoch a v neprehľadných zákrutách, v súvislosti s ktorým - hoci sa situácia už trošku usporiadala, 
no stále existuje ešte veľa takých ľudí, ktorí si dostatočne neuvedomujú, že nepovoleným parkovaním 
na niektorých miestach ohrozujú zdravie iných, prípadne aké nepríjemnosti budú mať v prípade, ak sa z 
dôvodu ich nerozvážnosti stane niekomu niečo.  

Je leto. Obdobie dovoleniek, výletov, bezstarostnej zábavy. Všetkým obyvateľom našej obce 
želám bezstarostnú dovolenku plnú zábav a pekné leto. Zároveň s úctou pozývam našich obyvateľov na 
slávnosti 21. dní obce Holice, ktoré sa uskutočnia 2. a 3. augusta 2019 a ku ktorým Vám všetkým želám 
veľmi dobrú zábavu. 

 
 

S úctou               Lajos Iván 
        starosta obce Holice 
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Čo? Kde? Kedy?    August – september – október – november 2019 

(str.2) 

 

2 – 3. august (piatok - sobota)                Dni obce Holice     

 

10. august (sobota) Cyklotúra do Hamuliakova v organizácii 

Légie Márie a kultúrneho domu v Holiciach 

(viac informácií: v kultúrnom dome a u 

členov Légie Márie) 

 

6. september (piatok)                                             Stretnutie klubov dôchodcov v kultúrnom 

dome v Holiciach 

  

22. september (nedeľa)           15.00                   Mimoriadna hodina dejepisu o banských 

mestách na území dnešného Slovenska, 

spolu s predstavením knihy – prednášajúci: 

pán učiteľ László Kovács 

 

28. september (sobota)            Burza detských šiat v miestnom kultúrnom  

  dome 

        

 11. október (piatok) 12.00 Obecný deň dôchodcov 

 

26. október (sobota)  18:00      Grease - predstavenie divadelného súboru  

  „Zelená hviezda” /”Zöld Csillag”/ z 

Gabčíkova, v miestnom kultúrnom dome 

 

 

Lístky môžete kúpiť od septembra v miestnom kultúrnom dome: v predpredaji – deti a 

dôchodcovia: 4 €, dospelí: 6 €; na mieste – deti a dôchodcovia: 5 €, dospelí: 7 € 

 

10. november 10. (nedeľa) 16:00   XVII. „Szépen szól a magyar nóta”  

        program amatérskych spevákov piesní 

 

 

Stále, opakujúce sa programy: 

Každú stredu o 18.30 meridiánové cvičenie, cvičenie 3-1-2 v miestnom kultúrnom dome. 

 

Otváracie hodiny knižnice: 

Streda: 8.30 – 12.00 13.00 – 17.00 

Sobota: 8.30 – 12.00  

 

 

 

Zo života našej farnosti (str.3) 

 
20.03.2019     Biblická olympiáda 

 

23.03.2019   ACIES 

 

29.03.2019   Krížna cesta detí 

 

05.04.2019   Krížna cesta rodín 
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09.04.2019    Rekolekcia kňazov 

 

14.04.2019  Kvetná nedeľa 

 

17.04.2019   Pomazanie chorých 

 

05.05.2019   Prvé sväté prijímanie 

 

26.05.2019  Sviatok svätej Rity 

  

09.06.2019     Hodina modlitieb - Turíce 

 

20.06.2019     Božie Telo 

  

 

22.06.2019    Uctievanie svätosti 

 

25.06.2019   Koncoročná svätá omša 

 

 

 

 

Irén Bohony 

 

Dvere kostola, domu Boha a nebies (str.4-5) 

 

Po prekročení prahu kostola by sme si mali uvedomiť slovo Svätého písma: „kostol je 

domom Boha a bránou nebies.” Ako budova nasmeruje náš pohľad, naše srdce a dušu nahor, no 

popri tom vyzýva nás, aby sme nahliadli aj do hĺbok nášho srdca. Po vstupe cez ozdobenú bránu 

kostola sa najprv dostaneme do predsiene, potom cez loď vstúpime do svätyne, ktorú oddelí 

apsida s poloblúkom. Môžeme vidieť, že naše kostoly majú vnútorné členenie a všetko a každý 

človek má svoje zvláštne miesto v liturgickom priestore. 

Kostol má vchod – takže bránu, ktorá vo fyzickom zmysle sú dvere. Cez ne môže človek 

vojsť a vychádzať, no z duchovného hľadiska brána kostola sú dvermi do nebies, lebo to, čo sa 

deje za nimi, nás spája so živým Bohom.  

Vchod do kostola, cez ktorý veriaci vstúpi do neho, je veľmi dôležitý aj ideologicky. 

Zvyčajne ho zdobili a dostali nápisy. Meno alebo nejaký symbol Boha odkazoval na toho, kto 

vlastní toto miesto. Dvere kostola symbolizujú samotného Ježiša, ktorý povedal: „Pre ovce ja 

som dvere… kto vôjde cezo mňa, sa spasí, príde a odíde a nájde pastvu” (Jn10, 7-9), no on je aj 

cestou, vedúcou do svätyne, do božského života. Ba on sám je aj cieľom, lebo v momente svätého 

prijímania sa zjednotíme so Svätou Trojicou. Zdobená brána kostola upozorňuje na to, že Ježiš 

Kristus je začiatok a koniec, alfa a omega, kto je, bol a kto má prísť znova.  

 

Aké dôležité by bolo aj dnes, aby brána kostola nebola len dvermi vzdorujúcimi času, ale 

namiesto toho by nás upozornila na nebeskú bránu. Preto hovorí kňaz dospelej osobe, ktorá má 

byť pokrstená: „Vkroč do cirkvi Boha, aby raz si mohol vstúpiť do jeho večného príbytku.” Nech 

brána kostola nám zobrazí súd a zľutovanie Boha a vstup do nikdy nekončiaceho života. 

                                                 

 Gábor Jankó 

                                                          farár obce Holice 
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ŠKOLA (str.6) 

 

 

Súťaž v pečení zákuskov a spoločné varenie – Rodinný deň v ZŠ v Holiciach 

 

          7. júna sme s cieľom založenia tradície organizovali rodinný deň na dvore školy. Na prvý 

takýto sa s veľkým nadšením pripravoval celý učiteľský zbor. Prediskutovali sme mnoho 

dobrých nápadov. Z viacerých možností sme sa snažili uskutočniť tie najlepšie. Tešíme sa, že 

našu iniciatívu podporila aj medzinárodne známa hudobná skupina. Je to hodnotné pre nás aj 

preto, lebo 4 členovia tejto skupiny sú bývalými žiakmi našej školy.  

Pripravovali sa plagáty a výzvy, vybrali sa programy. Kolegovia mali čoraz viac nápadov a každý 

pedagóg si zvolil nejakú úlohu. Vyhlásili sme súťaž v pečení zákuskov, do ktorej sa mohli 

svojimi „výtvormi” prihlásiť mamičky a babičky.   

Do 7. júna sme zostavili definitívny program. Obavy sme mali len v súvislosti s počasím. 

Program sa začínal o 14.00 hod. Je pre nás veľkým potešením, že v sprievode učiteliek prišli aj 

škôlkari našej obce. Čakalo ich hladkanie zvierat a nafukovací hrad. Mohli vyskúšať staré ľudové 

hry, hod do cieľa, hry na šikovnosť, remeselnícke práce. Veľa detí lákalo aj maľovanie na tvár a 

trblietavé tetovanie. Pletenie vlasov zaujímalo najmä dievčatá. Napriek teplému počasiu mnoho 

detí hralo aj stolný tenis. Záujemcovia sa mohli zúčastniť na tréningu piloxingu pod vedením 

Móniky Érsek. Zaujímavým spestrením programu bola aj prezentácia „Malých záchranárov” z 

obce Vrakúň. Na mačku vo vreci sa tešili malí aj veľkí.  

Kým si deti všetko vyskúšali, rodičia a starí rodičia sa mohli zúčastniť na meraní zdravotného 

stavu alebo na líčení.  

Medzitým sa školský dvor stal „kuchynskou atrakciou”. Pre potešenie detí aj dospelých jedlá 

pripravili rodičia a pedagógovia spolu. Dve rodičovské skupiny pripravili kotlíkový guláš, 

učiteľky piekli palacinky a langoše, hosťom ponúkli hranolky a hot dog. Najväčší úspech však 

mala asi súťaž zákuskov. Trojčlenná porota ochutnala 21 druhov sladkostí, potom ich v aule 

školy mohol ochutnať každý. 

Porota rozdala 3 hlavné a 4 

zvláštne ceny, ale iste boli všetky 

veľmi chutné, lebo do konca dňa 

všetky minuli.  

Program rodinného dňa sme 

uzavreli vynikajúcou hudbou 

skupiny Pósfa a vyučovaním 

ľudových tancov pre deti. 

Na konci dňa sme mohli 

skonštatovať s výbornou 

náladou, že k úspechu dňa 

prispeli nielen pedagógovia, ale 

aj upratovačky a kuchárky. Nezištne pomáhali aj podnikaví rodičia, ktorí varili a piekli, dozerali 

pri jednotlivých úlohách alebo prišli na naše pozvanie a tak sme mohli toto popoludnie stráviť 

spolu. 

Ďakujeme, dúfame, že sa budúci rok opäť stretneme. 

 

                                                                                                      AnikóTrencsík 

                                                                                                            riaditeľka školy 

              

 Recepcia starostu (str.7) 

20. júna 2019 pán starosta Ing. Lajos Iván privítal v rokovacej sále miestneho obecného úradu 

úspešných žiakov miestnej ZŠ. Žiaci za ich vytrvalú prácu dostali knižnú odmenu. 
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Naším hosťom bol Richárd Korzenszky, benediktínsky mních z mesta Tihany (str.8) 

 

     Naša obec pri príležitosti sviatku kostola mohla privítať mimoriadne vzácneho hosťa: svätú 

omšu celebroval Richárd Korzenszky, prepošt z mesta Tihany, ktorý odišiel do dôchodku 

v minulom roku a potešil nás dojímavou, veľmi poučnou prédikáciou. Pán farár Gábor Jankó vo 

svojom privítacom príhovore uviedol, aká veľká česť je pre nás to, že benediktínsky duchovný 

otec známy po celej Karpatskej 

kotline prijal naše pozvanie 

a navštívil nás. 

     Duchovný otec Richárd počas 

jeho návštevy spoznal históriu 

nášho kostola, bol hosťom starostu 

našej obce a navštívil aj kostoly 

postavené v dobe Arpádovcov 

v našom okolí. Autor týchto 

riadkov je veľmi rád, že ho mohol 

sprevádzať na tejto ceste, počas 

ktorej spoznal našu rodnú zem, náš 

Žitný ostrov – na základe starej 

známosti a priateľstva. Otec 

Richárd po jeho návratu domov 

poďakoval za láskavé prijatie a my ďakujeme, že sme mohli byť súčasťou jeho požehnanej 

činnosti. 

      
                                                                                                                      László Kovács 

 

Na Zelený štvrtok sme boli na túre pri hrade Pajštún (str.11) 

 
Na Zelený štvrtok sme o 8:30 sa zišli pred ZŠ v Holiciach. Žiaci ZŠ už netrpezlivo čakali na 

autobus, aby mohli ísť na príjemnú túru.  

Po príchode autobusu sme vyrazili do Bratislavy. Očakávali sme veľmi krásne počasie. Plným 

autobusom (s 18 žiakmi) sme 

prišli na Borinku, ktorá leží pri 

západných svahoch Malých 

Karpát, na okraji Záhorskej 

nížiny.  

Turistická cesta nás viedla od 

kostola dediny až k zrúcaninám 

hradu Pajštún. Keď sme sa 

dostali na vrchol, pokochali 

sme sa v prekrásnom výhľade 

na svahy Malých Karpát a na 

Záhorie. Mohli sme vidieť aj 

TV-vežu na vrchu Kamzík.  

Oddychovali sme a popozerali 

sme sa medzi impozantnými 

zrúcaninami hradu. Urobili sme 

veľa pekných fotiek.   

Pokračovali sme turistickou cestou, ktorej začiatočným bodom aj cieľom bola Borinka. 

Absolvovali sme okružnú cestu v pekných krajoch a lesoch Malých Karpát.  

Po návrate do dediny sme už išli domov autobusom. Skupinka sa vrátila príjemne unavene do 

Šamorína, kde sme sa zastavili na pizzu alebo zmrzlinu. Po tomto krátkom oddychu sa skupina 
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okolo šiestej vrátila domov, do Holíc. Dúfame, že sa každý cítil dobre a v budúcnosti ešte 

budeme mať podobne bohaté programy a túry.  

 

Richárd Méhes 

 

 

 

Slávnostný program ku Dňu matiek so žiakmi miestnej ZŠ (str.12) 

 
Druhý májový víkend sme v kultúrnom dome v Holiciach pozdravili mamičky, staré mamy 

a prababky. Kultúrnym programom žiakov ZŠ v Holiciach sme im poďakovali za celoročnú 

starostlivosť a lásku.  

Program sa začínal 12. mája, v nedeľu popoludní, o 15.00. V početnom obecenstve boli aj 

otcovia, starí otcovia, ktorí s veľkým záujmom sledovali vystúpenie svojich detí a vnúčat.  

Program sa začínal s dojímavou básňou, po ktorej nasledovali pekné myšlienky starostu obce, 

ktorými privítal prítomné mamičky, staré mamy a prababky. Pekný program, ktorý trval hodinu, 

uvádzal jeden spomedzi žiakov miestnej ZŠ.  

Na javisku dvakrát vystúpil 

spevácky zbor školy, potom 

Sára a Kamilla prezentovali 

svoje zručnosti v oblasti 

ľudových tancov. Členovia 

dramatického krúžku školy 

uviedli inscenáciu 

Popolušky. Medzitým sme 

mohli vypočuť krásne 

básne.  

Druháci predniesli 

harmonický tanec na 

motívy musicalu. Potom sa 

zase ozývala pekná báseň, 

ďalej diváci mohli vidieť 

rytmický moderný tanec. 

Opäť nasledovali druháci, 

ktorí spievali svojim rodičom v sprievode hudby Judity Halász.  

Nakoniec spoločným spevom a kvetom všetci vystupujúci poďakovali svojim rodičom za ich 

každodennú lásku a starostlivosť.  

Veľmi pekne ďakujem žiakom ZŠ v Holiciach za ich bohatý a pekný program. Vďaka patrí aj 

ich učiteľom, ktorí ich pripravili na toto pekné vyjadrenie vďaky.  

 

 

Richárd Méhes 

 

 

Haló… nie… je to omyl! Omyl! (str.9) 

 

31. mája 2019 vo večerných hodinách sa zaplnil 

kultúrny dom v obci Holice. Divadelný súbor 

Rózsa(Szín)Ház predstavil svoju najnovšiu hru – 

komédiu Pála Békésa: „A női partőrség szeme 
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láttára” („Pred očami ženskej 

pobrežnej stráže”). Dej sa odohráva v 

jednom panelákovom byte, niekedy pred 

r. 1989.  

XXX 

Hra je bohatá na situačný humor a ten, kto 

navštívil predstavenie, sa určite dobre 

zabával. Naším plánom je to, aby sme 

počas jesene mohli zahrať túto hru aj v 

okolitých obciach, resp. aby sme sa s ním 

mohli zúčastniť na súťaži dedinských 

divadelných súborov (z ktorého zvyčajne 

vrátime s oceneniami). Naše predstavenie 

by nemohlo vzniknúť bez podpory zo strany obce a kultúrneho domu. Ďakujeme!  

 

Mária Méry 

 

 

  

 

Prišiel čas oddychu (str.9) 

  Ibolya Mária Majer sa stala zamestnankyňou našej obce 

pred mnohými rokmi, ako mladá začiatočníčka. Študovala, 

pracovala, viackrát „bojovala” s vtedajšími kolegami, s nami – 

pre nás. 

  Veľa rokov pracovala ako vedúca kultúrneho domu. Bola 

obľúbenou osobou mnohých dospelých a detí, dnes už rodičov 

a starých rodičov, ktorí sa s láskou spomínajú na svoju 

minulosť, výlety, prednášky, programy, zážitky. Posilnila náš 

kultúrny život, život komunity, ktorej sa stala súčasťou aj ona 

sama. Cesta, ktorou kráčala, sa stala jej povolaním. Úloha, 

ktorú vytýčila pred seba, ju zmenila na dôležitého člena našej 

komunity. Nakoniec jej povolanie sa stalo jej poslaním.  

Každý z nás sa snaží urobiť niečo dobré, rozumné, 

dosiahnuť úspechy. Počas cesty sa zmení motivácia a zámer, 

na základe ktorých sme začali slúžiť nejakému cieľu. Ibolya 

úspešne dosiahla tento cieľ a slúžila mu vzorne a s pokorou. Do 

života našej obce sa aktívne zapájala až dodnes a mám tušenie, 

že bude aj naďalej, a to napriek tomu, že prišiel pre ňu čas zaslúženého oddychu, pomalšieho 

tempa, pokoja, keď sa môže ľahšie sústrediť na svoje okolie, záľuby, seba samého a zdravie – na 

svoju vlastnú cestu. 

Milá Ibolya! 

V mojom mene, ako aj v mene všetkých zamestnancov Obecného úradu v Holiciach s úctou 

ďakujem za mnohoročnú prácu a prajem Ti veľa rokov v dôchodku, plné zdravia a šťastia! 

Lajos Iván 

starosta obce 
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Milovníci prírody v Holiciach (str.10-11) 

 

Klub milovníkov prírody v Holiciach má viac ako 20-ročnú minulosť. Skupinu nadšených 

turistov zakladala v r. 1996 milovníčka prírody, Mária Kovačič Majer (teta Ibolya). Vďaka 

obetavej práce vtedajšieho vedenia si mohlo spolu užívať krásu a zázraky prírody veľa 

dedinčanov, detí, resp. starší občania. Popri pravidelných túrach sa mohli zúčastniť na 

každoročne zorganizovaných stanových táboroch, s cieľom spájania generácií a budovania 

komunity. Tieto týždňové stanovačky pod holým nebom so silou budovania komunít každoročne 

dokázali, že jednotlivé 

generácie vychádzajú 

vzájomne dokonale, 

resp. vzájomne sa 

dopĺňajú. 

 

Klub v tomto roku 

získal nového 

vedúceho, resp. nových 

členov, ktorí by 

zapojením čo najviac 

nových záujemcov 

chceli upriamiť pozornosť na pozitívne účinky času stráveného v prírode a tým vychovávať novú 

generáciu vedomú úcty a lásky voči nášmu životnému prostrediu a planéte. 

Členovia Klubu milovníkov prírody v Holiciach veria tomu, že na svojich podujatiach môžu 

privítať čo najviac budúcich turistov! 

 

 

Túra a učenie 

 

Klub turistov chcel ešte pred prázdninami motivovať deti k pohybu v rámci menšej túry. 

Šesť trojčlenných skupín napriek dažďovému počasiu sa nadšene vybralo na trasu s množstvom 

rozličných úloh a hier na šikovnosť. Deti sa počas túry hravo oboznámili so svojím rodiskom (s 

obcou Holice a Žitným ostrovom zároveň) a s jeho flórou a faunou žijúcou v tejto oblasti. 

Organizátori v cieli vítali (vôbec nie vyčerpaných) účastníkov hot dogom, palacinkami 

a osviežujúcimi nápojmi. Do vyhodnotenia výsledkov zabávali mladých hrami a prípravou 

detských tetovaní. 

Výsledky boli tesné. 1. miesto získala skupina „Bajnokok“, 2. miesto skupina „Sanci“ a 3. miesto 

obsadila skupina „Liopti“ – tieto dostali medaily a darček. Organizátori prekvapili maličkosťami 

aj ostatné skupiny. 

(Za vznik tohto podujatia patrí vďaka Obecnému úradu v Holiciach, členom Mládežníckeho 

klubu v Holiciach, podpore Miklósa Földesa a každému, kto pomáhal!) 

 

Pod holým nebom 

 

Milovníci prírody v Holiciach spolu s turistickým klubom „Slimáky“ /„Csigák“/ z Veľkého 

Medera navštívili Košice. Príčinou tejto cesty bolo každoročne usporiadané stretnutie turistov, 

ktoré sa v tomto roku uskutočnilo po 66-krát. Milovníci prírody 1. júlový týždeň (od 1. do 7. 

júla) strávili v stanoch a turistických ubytovniach. 

Spoločnosť, ktorá zišla z celého Slovenska, sa počas trvania tábora zúčastnila na viacerých túrach 

a výletoch. Z programov nechýbala ani prehliadka mesta, návšteva múzea a kúpanie. A pre 

smelších poskytlo vynikajúcu zábavu vodné lyžovanie na neďalekom jazere. 

 

Gabriella Bittera 
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Dve „prvé” (str.25) 

 

Už každý z nás pozná tie články, ktoré nám dávajú návod, ako by sme mali žiť a myslieť. 

Mne osobne už stačí pohľad na obal knihy a už ju vrátim späť na policu s myšlienkou „nieže 

niekto iný bude mi rozkazovať o tom, ako by som mala žiť”. Ľudia sú rozliční, rôzni, a to, čo 

funguje u jedného, možno nebude mať želaný výsledok v prípade druhého. No teraz sa pokúšam 

aj ja opísať spôsob, ako sa dá dostať od predsavzatia až k jeho realizácii. Vytrvalosť a tvrdá 

práca, ako hovoria, prináša svoje ovocie. 

Príbeh sa začal v minulom roku, v júni, keď sa otec Norberta Bittera ako divák zúčastnil na 

každoročnej triatlonovej súťaži, ktorá sa uskutoční v Šamoríne. Otecko po návrate domov 

ukazoval, aké medaily dostali víťazi tohto celodenného podujatia. Norbimu sa veľmi zapáčili,  

zaumienil si, že budúci rok aj on bude mať jednu takú. 

Vytrvalý boj sa začal už druhý deň, keď svoju tréningovú sériu začal 10-kilometrovým behom. 

Tieto postupne rozšíril cyklistikou, potom plávaním. Počas zaťažujúceho „výcviku” získal veľa 

kamarátov, ktorí mu pomáhali radami alebo povzbudením. Počas spoločného športovania sa 

vzájomne učili a rozvíjali. 

Vytrvalé tréningy prerušovali rôznymi bežeckými pretekmi na viacerých miestach krajiny, ba aj 

v Maďarsku. Prvý skutočne veľký, katartický zážitok prežil až 7. apríla, po jeho prvom 

maratónovom behu. Podľa jeho slov trať nebola jednoduchá, lebo počas dlhých etáp vyskytlo 

niekoľko rôznych zaťažujúcich faktorov. Po vyčerpávajúcej dĺžke trati (42,195 km) však s 

pyšným a spokojným pohľadom ukázal medailu, ktorú získal zaslúžene. Počas cesty z Bratislavy 

domov ešte spomínal na pocity radosti a únavy, spôsobené absolvovanou traťou. 

Tohtoročný Deň detí v Šamoríne, v areáli X-bionic sa nesústredil len na malých, ale kládli dôraz 

aj na priaznivcov športu, lebo vtedy zorganizovali triatlonovú súťaž. Absolvovanie troch 

disciplín za sebou sťažila letná horúčava a slnko. Po dokončení celodenného podujatia však oči 

každého športovca žiarili zmesou radosti a pýchy. Aj Norbi ukázal s nadšenou radosťou výsledok 

jeho predsavzatia spred roka. Podarilo sa mu to! Má dôvod, aby bol pyšný na seba a na dosiahnuté 

výsledky! 

Aj z tohto môžeme vidieť, že naše sny nemáme len snívať a čakať, kým sa nesplnia, ale musíme 

pre nich niečo robiť a bojovať za nich vytrvalou prácou a všetkými našimi silami! Tým pádom 

budú naše dosiahnuté výsledky oveľa cennejšie! 

 

Gabriella Bittera 

 

 

Spolupráca Csallóközi – Pósfa (str. 17) 

 

Za účelom zachovania a odovzdania dedičstva našich predkov zorganizovali spoločný tábor 

ľudového tanečného súboru „Csallóközi Táncegyüttes” a skupiny „Pósfa”. Tanečný tábor, 

miestom ktorého bola ZŠ našej obce, sa uskutočnila počas 1. júlového týždňa (1. až 4. 7.). 

Na otvorenie tábora počas pondelkového rána zišlo 82 detí, spolu s rodičmi, ktorí po prvých 

informáciách odovzdali svoje deti do opatery dozorcov tábora len s obavami. V súlade s tesným 

harmonogramom vyučovanie tancov sa začalo už počas prvého dopoludnia. Deti rozdelené do 

skupín začínajúcich a pokročilých nadšene odchádzali do miestností, v ktorých sa uskutočnilo 

vyučovanie – do veľkej sály kultúrneho domu a do výtvarnej miestnosti ZŠ. Väčší žiaci vďaka 

skupine Pósfa si mohli osvojiť základy pod vedením Attila Oláh a Anikó Lépes. Menších 

vyučovala Renáta Fecske. Za účelom dosiahnutia badateľného rozvoja hodiny sa uskutočnili 

každé predpoludnie a popoludnie. 



11 

 

Deti sa nenudili ani v prestávkach medzi dvoma hodinami, lebo tým, ktorí by chceli niečo 

tvoriť, každý deň zorganizovali iné remeselné činnosti. Tri veľmi trpezlivé dievčatá (Anett 

Zlatarits Anett, Kamilla Koleszár a Gabriella Bittera) vždy ukázali menším, ako sa vyrábajú 

zaujímavé maličkosti, napr. držiak na kahance, šperky z perál, náramky, náušnice, maľované 

kamene, sadrové figúrky a maľované tašky z textilu. 

Po utorňajšej výdatnej 

večeri účastníci zvedavo 

prešli do kultúrneho domu, 

kde autentický rómsky 

hudobný zbor „Paramisi” 

hravo predstavil svoje 

predstavenie „Traja 

muzikanti”, do ktorého 

zapojili aj divákov. Po 

veselom predstavení 

nasledovalo vyučovanie 

rómskych tancov, do ktorého 

sa zapojila aj väčšina 

obecenstva. Druhý deň 

organizátori zabezpečili 

nafukovacie hrady a 

vyučovanie lukostreľby, s veľkým úspechom. Posledný večer sa uskutočnila spoločná opekačka. 

Po neskorej večeri nasledovala zábava. Posledný deň deti išli na hodiny trošku unavene, no stále 

s veľkým nadšením. Po príprave večerného predstavenia začali smutne baliť. Po príchode 

rodičov sa členovia rodiny pozdravili s radosťou. 

Záverečný program tanečného tábora sa uskutočnil v hostinci Turul, vedľa kostola, kde obidve 

vekové skupiny predstavili svoje vedomosti osvojené počas štyroch dní. Zábava sa neskončila 

ani po galapredstavení, nakoľko sa skupina Pósfa postarala o dobrú náladu. 

Gabriella Bittera 

 

 

Na návšteve doma (str.12) 
 

Dénes Németh, ktorý je už svetoznámym hudobníkom ľudovej hudby, sa narodil tiež v našej 

milovanej obci. Nadaný mladý muž je ešte stále v spojení so svojím rodiskom – Póšfou. Aj preto 

sa potešil, keď dostal pozvánku na májové podujatie 

výučby ľudových tancov, na ktoré ho pozvali ako 

hosťujúceho hudobníka. 

Ako všetci dobrí hudobníci, aj Dénes sa oboznámil s 

očarujúcim svetom hudby ešte v útlom detstve. Na 

základy ľudovej hudby ho okrem umeleckej školy v 

Dunajskej Strede učili aj domáci huslisti. Základné 

vedomosti súvisiace s hudobnými nástrojmi mu 

naučil jeho sused, Lajos Iván. Počas doby povinného 

vojenského výcviku Lajosa sa staral o neho jeho tretí 

sused, pán Dezső Álló (ujo Dodó). Popritom členovia 

získali viac skúseností prostredníctvom pravidelných 

skúšok v hudobnej skupine Istiglinc. Okrem veľkého 

množstva cvičení počas jeho mladosti sa zaoberal 

skúmaním ešte žijúcich hudobníkov a zbieraním ich 

hudby. Naučil od nich tajomstvá hry na ľudových nástrojoch, vďaka čomu mohol interpretovať 

hudbu daného obdobia s vernosťou minulých storočí. 
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Cvičenie v mladosti prinieslo svoje výsledky, keď pracoval ako profesionálny hudobník. Vtedy 

vystupoval ako člen známych skupín, ako napr. „Ifjú Szívek” z Bratislavy, alebo sprievodná 

skupina tanečného zboru „Budapest” a „Honvéd”. Dodnes je primášom, teraz na čele ním 

založenej skupiny. Dénes Németh a členovia jeho hudobnej skupiny očarujú svoje obecenstvo 

hlavne domácimi melódiami – z územia Slovenska a povodia rieky Rába. Hoci Dénes už pracuje 

aj v inej ako hudobnej oblasti, ešte stále rád prijíma pozvania a vystupuje na rôznych koncertoch. 

Aj jeho druhú najväčšiu lásku našiel vďaka folklóru. Jeho manželka sa totiž tiež zaoberá s 

ľudovými piesňami a tancami. Spolu už majú za sebou viaceré predstavenia. Z dôvodu ich 

spoločného povolania nie je otázne ani smerovanie záujmov ich dvoch malých detí. 

Dénes považuje pravidelné vyučovanie ľudových tancov v Holiciach za veľmi dobrý nápad, 

myslí si, že v dnešnom rýchlom svete je dôležité, aby sme nezabudli na kultúru našich predkov 

a vrátili do nášho života aspoň malú časť našich starých zvykov. A v okruhu mladých ľudí 

vybudovanie dobrých komunít môže mať rozhodujúci význam počas ich budúceho dospelého 

života. Členovia skupiny Pósfa svojou činnosťou chcú navzájom zblížiť ľudí (nielen miestnych, 

ale aj ľudí z okolia). 

„Dini” pozná „Ivánovcov” od ich detstva a podľa neho nie je náhodou, že prostredníctvom ich 

otca aj oni si vybrali túto cestu. V hudobníkoch skupiny Pósfa spoznal veľmi dobrých, veselých 

a aktívnych ľudí, ktorých ešte „poháňa oheň” a ľudí, ktorí chcú urobiť niečo. Aj z odborného 

hľadiska má o nich pozitívny názor a rád hrá spolu s nimi. 

 

Gabriella Bittera 

 

 

ŠIESTY KOTLÍKOVÝ PIKNIK VO VEĽKEJ BUDAFE (str.28) 

 
Jahňací guláš, fazuľový guláš, plnená kapusta, kolienko, domáca 52º ... 

„My uvaríme lepšie“, „ten náš bude lepšie“ a podobnými vetami sa začala dňa 22. júna 2019 (v 

sobotu) už tradičná súťaž vo 

varení, pri účasti 9 vytrvalých 

a nadšených družstiev. Súťaž sa 

začala o 10.00 a už v dobrej 

nálade, dospelí začali variť a deti 

mala pod neúnavným dohľadom 

učiteľka škôlky, Krisztína 

Kuczmann, ktorá ich aj zabávala, 

na veľkú radosť dospelých. Počas 

dňa sme sa zabávali hrami na 

šikovnosť, návštevami stanov 

a žartovaním. Jedlá boli postupne 

hotové a prišli prví hladní hostia. 

O občerstvenie sa postaral opäť 

Miki Földes a hudbu zabezpečil 

Márk Bölcs. Jedlá hodnotili slávni 

a skúsení členovia poroty: teta Bözsi Csölle, teta Kató Mészáros, Elemér Csomor a šéfkuchár 

Péter Czucz. Vyhlásenie výsledkov sa uskutočnilo okolo 16.00. Víťazné jedlá boli nasledujúce: 

1. Fazuľový guláš (Družstvo „Zsolt Puksa a WTP“ /„Puksa Zsolt és WTP csapata“/) 

2. Plnená kapusta (Družstvo „V najlepšom veku“ /„Szépkorúak“/) 

3. Segedínska kapusta v kotlíku (Družstvo „Zsolt Czére a basketbalisti z Holíc“ /„Czére 

Zsolt és a gellei kosarasok“/) 

4. „ostatných šesť družstiev“ 

- Nasledovalo veľmi očakávané žrebovanie cien tomboly. Potom sa začala zábava, tanec v daždi, 

tanec v gatiach a žartovanie, ku ktorému sa pripájali starší aj mladší. Večer uzavrelo „hudobné 
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prekvapenie“ od skupiny Pósfa, s hlasným spevom až do neskorej večere, na veľkú radosť 

vytrvalých. Organizátori súťaže („dőreovci z Budafy”) vyjadrujú svoju vďaku účastníkom 

súťaže, sponzorom a každému, kto len trošku považuje tento program za svoje a v neposlednom 

rade miestnemu obecnému úradu.  

Ďakujeme!  

                                          „Dőreovci z Budafy“ 

 

Zo života Klubu dôchodcov – Deň detí 2019 (str.8) 

 

Výborné počasie a bohaté programy čakali účastníkov Dňa detí, ktorý 1. júna zorganizoval 

miestny Klub dôchodcov na športovom ihrisku v Holiciach. 

Organizátori čakali deti na 14.00 hod. Na konci cyklistického sprievodu, ktorý viedol cez dedinu, 

účastníci sa vrátili na športové ihrisko, kde ich čakali palacinky a limonády. Potom sa začala 

súťaž v šikovnosti, počas ktorej účastníci museli zdolať rôzne prekážky. 

Nenudili sa ani ostatní, veď čakalo na nich trblietavé tetovanie, remeselnícke programy a mohli 

vyskúšať aj jazdu na koni a športových motocykloch. Okrem toho bolo aj mrvenie kukurice, 

jedenie cestovín, ťahanie lana, streľba na bránu a veľa ďalších zaujímavých programov. 

Najväčším zážitkom však bol dážď cukroviniek. 

Deti sa vrátili domov skoro večer unavene, no s bohatými zážitkami. 

Vďaka patrí tým, ktorí hocijakým spôsobom podporovali túto udalosť. 

 

                                    Anna Álló 

 

 

Mládežnícky klub v Holiciach   

 

Teraz, keď je konečne dobré počasie, je najvyšší čas na aktívny oddych. S týmto cieľom bol 

usporiadaný I. 

rodinný deň, ktorý 

zorganizovala ZŠ 

v Holiciach 

v spolupráci 

s Mládežníckym 

klubom 

a občianskym 

združením Libertate. 

Deti čakal o. i. 

nafukovací hrad 

a hladkanie zvierat, 

rodičov zase 

motivovala veľmi 

úspešná súťaž 

v pečení zákuskov. Tým, ktorí chceli byť pekní, organizátori zabezpečili líčenie a pletenie 

vrkočov a milovníci športu mohli hrať stolný tenis a nohejbal. V kútiku zdravia sme mohli získať 

informáciu o našom zdravotnom stave a popri tom sme mohli cítiť vôňu chutných jedál. Bolo 

nám potešením, že medzi programami mohli nájsť niečo dobré nielen malé deti, ale aj ich rodičia 

a starí rodičia.  

Koncom júna Klub milovníkov prírody v Holiciach ako hlavný organizátor usporiadal I. súťaž 

turistiky v Holiciach, na ktorú sme s láskou čakali vekovú kategóriu žiakov. Súťažili sa 

trojčlenné skupiny, miestom súťaže bola časť obce Stará Gala. Dúfame, že aj v budúcnosti nás 

čaká také aktívne leto.  

           Kinga Gencs 
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Z prác našich mladých talentov 

 

Základné organizácie CSEMADOK v Šamoríne a Mliečne vyhlásili súťaž v písaní básní a 

rozprávok, do ktorej sa zapojili aj žiaci našej ZŠ. Kira Katona a Emma Cséfalvay, žiačky 4. triedy 

dosiahli vo svojej kategórii 3. a 1. miesto. Jázmin Gábor, žiačka 5. B dosiahla tiež 3. miesto vo 

svojej kategórii. Gratulujeme! 

 

Mária Méry 

 

 

 

Rozlúčka so škôlkou   

 

Rýchlo uplynuli tri roky, koncom júna sme sa rozlúčili s našimi najstaršími škôlkarmi. Deti sú 

pripravené, aby sa vydali na cestu do krajiny ABC.  

 

Kolektív MŠ v Holiciach a vo Veľkej Budafe praje všetkým priateľom škôlky, rodičom a deťom dobrý 

odpočinok a príjemné letné prázdniny! 

 

 

Púť do Sedmohradska (str.26-27) 

 

Neexistuje taká maďarská usadlosť, kde by nepoznali názov obce Csíksomlyó alebo púť 

do Csíksomlyó. Pôvodne to bola púť národa Sikulov. Počas posledných desaťročí sa jej význam 

posilnil, lebo z celej Karpatskej kotliny prichádzali tisíce pútnikov, a takto Csíksomlyó je jedným z 

najväčších pútnických miest strednej Európy. Veriaci maďarskej národnosti pochádzajúci sa zo 

susedných štátov si mysleli, že musia sem prísť na púť.  Táto snaha sa znásobila v tomto roku, keď 

sa svet dozvedel o tom, že Svätý otec príde na apoštolskú návštevu do Rumunska a medzi jeho 

plánmi figurovala aj návšteva 

Csíksomlyó. Po tom, ako sa 

dozvedeli túto radostnú správu, 

viacerí sa rozhodli aj na Slovensku, 

že absolvujú náročnejšiu púť. 

Niekoľkí z nás sa vydali na cestu aj 

z Holíc, aby sme vyjadrili našu 

vďaku pred sochou Panny Márie v 

Csíksomlyó a požiadali o jej 

podporu pre naše rodiny, 

príbuzných a komunity. Počas 

šesťdňovej púte sme získali aj 

hlbšie historické vedomosti. Na 

vlastné oči sme mohli vidieť 

lokality, o ktorých sme doteraz 

počuli len na hodinách dejepisu alebo maďarskej literatúry. Navštívili sme rodiská našich predkov 

a lokality dôležitých udalostí našej histórie. Všade, kam sme išli, spoznali sme kúsok našej histórie 

a historické mestá Sedmohradska. 

    

Laura Bognár 
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Stalo sa v našej obci… (str. 21-22) 

 

Sviatok kaplnky v Čechovej 

 
Kaplnka v Čechovej (ktorú v r. 1897 nechali postaviť István Józan a jeho manželka, Elma 

Kovács) dostane strechu a plášť vhodnú k jej veku. Obyvatelia Čechovej sa usilovne pripravujú 

na tohtoročný sviatok ich kaplnky, lebo po uplynutí mnohých rokov bude iný, mimoriadny, totiž 

obec Čechová v tomto roku oslavuje 670. výročie jej prvej písomnej zmienky. Členovia tejto 

aktívnej skupiny, ktorí si veľmi cenia svoju 

dedinu založenú v ére Arpádovcov, na túto 

nevšednú príležitosť v spolupráci s Obecným 

úradom v Holiciach plánujú realizovať 

výstavbu pomníka, ktorým by si chceli uctiť 

pamiatku ich predkov, ktorí budúcnosti 

zanechali takú obdivuhodnú obec. Pred 

odhalením pomníka sa pred obnovenou 

kaplnkou uskutoční slávnostná svätá omša, 

potom vo dvore miestneho poľovníckeho 

domu bude nasledovať ochutnávka gulášov spojená s hudobnou zábavou. Organizátori - ktorým 

za ich činnosť patrí vďaka - radi prijímajú hocijakú podporu a srdečne očakávajú všetkých na 

túto slávnosť. 

           

 LI. 

 

 

 

Spoločná snaha dokáže zázraky  (str.21) 

 
 Ďalším dôkazom spoločnej, priateľskej snahy je estetický plot okolo cintorína v Malej 

Budafe, ktorý vyrástol „z ničoho“ a je v nádhernom súlade so svojím okolím. Nápad svoje 

víťazné ťaženie začal od Csaba Kalmár, predsedu 

Pozemkového spoločenstva v Malej Budafe, 

potom sa pripojil aj László Csóka, miestny 

obyvateľ, s ktorým sa rozhodli, že osobne zaplatia 

materiálne náklady tohto plotu. Počas realizácie 

hral dôležitú úlohu priateľský spolok ľudí, ktorí 

vždy chcú niečo urobiť pre časť Malá Budafa a 

ktorí na úkor ich voľného času, bez očakávania protislužby vytvorili dielo, ktoré môžeme vidieť 

na fotografii - dokazujúc tým, že ak obyvatelia, ktorí majú radi svoju obec, držia spolu, tak ich 

kreativita nepozná hranice.  Naša samospráva vyjadruje vďaku za ich prácu a k ich ďalším 

plánom praje veľa úspechov.          

   

LI. 
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Ten, kto nikdy nebol lenivý na prácu  (str.22) 

 
 S elánom zahanbujúcim mladých pracoval s kosou Béla Csánó, kto je tak vitálny, že by 

mohol poprieť svoje 94. narodeniny, ktoré bude mať v týchto dňoch a kto práve kosil trávu 

rastúcu pred jeho domom. Obyvateľ Póšfy mi na moju otázku povedal, že v minulosti na ich 

pozemku s rozlohou 5 jutrov 

pestovali vždy lucernu, ktorú kosili 

výlučne len ručne, tak potom prečo 

by mal teraz použiť kosačku. 

Okolie domu aj tak sa patrí 

udržiavať v poriadku, nezávisle od 

toho, komu to patrí, lebo to 

odzrkadľuje osobu obyvateľa 

domu. Denne si posedí niekoľko 

hodín pred jeho domom a aktívne 

sleduje život obce, o ktorý sa ujo 

Béla - ktorého myseľ je veľmi 

zdravý - zaujíma až do dnešného 

dňa. O minulých dobách, 

vtedajších obyvateľoch našej obce vie hovoriť s presnosťou 

mechanizmu hodiniek. Podľa jeho slov, hoci nebol odvedený 

do druhej svetovej vojny, no ako dôstojnícky kočiš prešiel celé Rakúsko. Po založení miestneho 

roľníckeho družstva pracoval najprv na farme v časti Póšfa v chove zvierat, následne vo vínnej 

pivnici, až do jeho odchodu do dôchodku. Momentálne všetok jeho času venuje domácim prácam 

(ktorých je v okolí jeho domu dosť). Nikdy nebol lenivý na fyzickú prácu a je možné, že práve 

za to môže byť vďačný v súvislosti s jeho vysokým vekom, ktorý je už darom od života, hlavne, 

ak má také dobré zdravie. Želáme mu ešte dlhé obdobie dobrého zdravia počas jeho dôchodku, 

aby sme mohli jeho prítomnosti tešiť čo najdlhšie. Prajeme mu všetko najlepšie! 

            LI. 

 

 

Nie je mu jedno, kto bude naším novým prezidentom (str.22) 

 
 To dokazoval počas prezidentských volieb Ferenc Álló, náš 96-

ročný obyvateľ z Póšfy, ktorý je zároveň aj najstarším obyvateľom obce 

Holice. Ujo Fero, ktorý napriek svojmu veku má dobré zdravie, neprišiel 

do miestneho kultúrneho domu len pre návštevu, ale využitím svojho 

volebného práva prispel aj k voľbe nového prezidenta nášho štátu, 

ukazujúc príklad ostatným voličom. „Kým môžem, prídem voliť“ hovoril 

a z volebnej miestnosti vychádzal so závideniahodným úsmevom. Ujo 

Fero, ktorý počas celého jeho života pracoval v poľnohospodárstve, bol 

vždy milovníkom hudby, ktorú nielen počúval, ale aj hral - a hrá až do 

dnešného dňa, na neprofesionálnej úrovni, pomocou syntetizátora, ktorý 

má doma. Táto obľuba uľahčí každodenný život nášho obyvateľa, ktorý 

vo svojom živote prežil mnoho útrap. Zo srdca želáme, aby Ho nikdy 

neopustil jeho muzikálny optimizmus a aby Mu Stvoriteľ dal ešte dlhý a 

veselý život. 

            LI. 
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Verejná záležitosť Starej Galy je v dobrých rukách (21) 

 
Nielen guláš a rybárska polievka, ale aj kvalitné osviežujúce nápoje sa objavili počas viackrát 

zorganizovanej jarnej činnosti dobrovoľnej skupiny zo Starej Galy, výsledkom ktorej sa skrášlil 

dom smútku a jeho okolie, kaplnka a zvonica. No miestni obyvatelia sa zišli za jedným cieľom 

nielen z dôvodu uvedených dobrôt, ale aj kvôli láske k ich obci, ktorá znela z ich sŕdc. 

S nadšením hovorili o svojich plánoch, no 

smutne poznamenali, že sa v posledných 

rokoch veľa zmenil obraz dediny, no žiaľ, 

nie vždy v najlepšom smere. Zahustenie 

dediny a skládky odpadu v zelených 

lesíkoch v okolí obce neveštia peknú 

budúcnosť. Práve tento fakt ich motivuje k 

tomu, aby zachránili sebe a budúcnosti to, 

čo ešte nebolo zdevastované ľudskou 

chamtivosťou a nedbanlivosťou. Ich 

cieľom je zlepšenie a udržanie takého stavu 

obce, v ktorom je dobré žiť, no napriek ich snahám vo vyčistených lesíkoch sa znova objavia 

smeti vyhodené ako predtým. Hoci nie každá časť obce má vo svojom okolí taký nádherný pás 

lesa, ktorý s malou dávkou pozornosti a dobrej vôle by mohol byť premenený na relaxačné parky 

a hájiky. 

  Za Vašu doterajšiu prácu prijmite naše poďakovanie a k budúcej činnosti Vám prajeme 

dobré zdravie a nadšenie do pokračovania. 

            LI. 

 

 

Správy zo života samosprávy, marec - jún 2019 
 
Od posledného vydania Hlásnika obecné zastupiteľstvo (OZ) obce Holíc zasadalo štyrikrát (26. marca, 
23. apríla, 29. mája a 25. júna).  Počet obyvateľov obce k 25. júnu 2019 je 2113. Zhrnutie. 
 

Rozvojové projekty 
Starosta obce, Lajos Iván ešte vo februári inicioval rokovanie s vedúcim predstaviteľom akciovej 
spoločnosti BALA, Lászlóm Némethom, v súvislosti s budúcou spoluprácou medzi samosprávou a firmy 
BALA. Spolupráca v prvom kole vytýčila za cieľ izoláciu telocvične základnej školy, z financovania na 
základe projektov z európskych zdrojov. 
Obec bola úspešná pri projekte poskytujúceho bezplatné wifi prepojenie na verejných 
priestranstvách.  Z projektových zdrojov by mohlo byť zaobstaraných 10 bezpečnostných kamier, 
ďalej by pri vjazdoch do obce mali byť umiestnené spomaľujúce svetelné značky a na frekventovaných 
miestach výstražné značky. Náš projekt predložený za účelom realizácie „Veľkej záhrady“ v časti „Veľká 
Budafa“ bol, žiaľ, neúspešný, avšak do niekoľkých týždňov dostaneme sumu, na ktorú sme predložili 
projekt na výmenu elektrickej siete základnej školy, tým pádom sa práce môžu začať už počas letných 
prázdnin. Zlou správou je to, že obec nezískala podporu z projektu „Európa pre občanov“ s rámcovým 
rozpočtom 25.000 EUR, tým pádom budú obecné dni zorganizované so zvyčajnou výškou rozpočtu. 
Starosta obce rokoval vo veci priemyselného parku , ktorý by mal byť realizovaný v kat. úz. „Veľká 
Budafa“. Začala sa výstavba čardy v Holiciach, ktorá bude realizovaná podobne, ako tá pôvodná. 
Správcovia verejných priestranstiev preriedili kríkovité porasty  Kostolného námestia a na ich miesto 
budú vysievať trávu. 
Starosta obce viackrát rokoval vo veci priechodu nad rýchlostnou cestnou R7 spájajúceho Holice s 
Čechovou. Žiaľ, výstavba podchodu nebude možná, avšak sklon nadchodu znížili z 5 na 8 stupňov, tým 
pádom prechod bicyklom medzi dvoma dedinami bude možný pri nižšom stúpaní. 
Starosta obce viackrát a na viacerých fórach (školenia, prezentácie) získal informácie v súvislosti s 
tematikou spravovania a spracovania odpadov. Rysuje sa možnosť výstavby zariadenia na 
spracovanie odpadov v obci Veľké Dvorníky, čo by znamenala veľkú pomoc pre región. 
Aj v tomto roku sa uskutočnil jarný odvoz veľkoobjemového odpadu z obce, ďalej starosta obce začal 
rokovať s firmou, ktorý by zozbierala kelímky od jogurtov  – v súčasnosti sa realizuje len odvoz PET 
fliaš. 
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V máji – z projektovej podpory – bolo vysadených 88 stromov na námestí „Dőre“. V častiach Malá a 
Veľká Budafa dobrovoľníci pracovali na odprataní ilegálne uloženého odpadu, ako aj na orezávaní 
krovia vo Veľkej záhrade. Jarná brigáda sa uskutočnila aj v Čechovej, v Starej Gale sa upratovalo v 
organizácii pozemkového spoločenstva a poľovníckeho zväzu a bola dokončená veža márnice, ďalej za 
účelom ochrany proti znečisťovateľom životného prostredia pri jazere v časti Stará Gala bol postavený 
ochranný plot. Dobrovoľníci skrášlili aj cintorín v Beketfa. Miestny klub dôchodcov sa usiloval v okolí 
bývalého obecného úradu, členovia Légia Márie brigádovali pri kostole. 
Starosta obce rokoval s riaditeľom Slovenskej pošty pre región Dunajskej Stredy v súvislosti s 
budúcnosťou pošty. Mal námietky v súvislosti s údržbou okolia pošty, chýbajúcou možnosťou parkovania, 
otváracou dobou, resp. požiadal o zapojenie ďalšej pracovnej sily do realizácie poštových úloh. 
V  súvislosti s udržiavaním poriadku v obecných cintorínoch starosta obce, Lajos Iván uviedol: 

 uskutočnila sa elektronická evidencia cintorínov obce, 

 51% vyrubených poplatkov za prenájom sú zaplatené, 

 rozpočet počíta so sumou cca. 7000 EUR ročne, 

 v súčasnosti na verejných priestranstvách pracuje 5+1 zamestnancov s plným pracovným 

úväzkom, 

 hoci stroje potrebné na realizáciu úloh potrebujú opravu, vybavenie je vyhovujúce. 

Starosta obce hovoril aj o nespokojnosti v súvislosti s údržbou cintorínov a verejných priestorov a požiadal 
o to, aby každý, ktorý má nejakú sťažnosť alebo návrh, nech obráti priamo na neho a nehľadá riešenie 
na sociálnych sieťach. Májové dažde neumožnili výkon prác v príslušnom tempe, po dažďoch by údržbu 
verejných priestorov a cintorínov chcel vyriešiť novým pracovným poriadkom. 
Lajos Iván rokoval s Tímeou Gódány o slepej ulici plánovanej v časti obce Stará Gala. Kým nedospejú k 
dohode, obec sa nebude starať o túto cestu. 
 
Rozhodnutia a regulačné akty 
Obecné zastupiteľstvo v marci prerokovalo Všeobecne záväzné nariadenie (VZN) o ochrane ovzdušia a 
poplatku za znečistenie ovzdušia a súhlasilo s ním. 
Sociálna komisia preskúmala VZN o opatrovateľskej službe, ktoré upraví výšku príspevku plateného zo 
strany opatrovaných vo výške 0,60 €/hod. 
Obecné zastupiteľstvo prerokoval a schválil záverečný účet za r. 2018, ďalej zmenu rozpočtu r. 2019. 
Béla Ravasz, predseda finančnej komisie uviedol, že komisia preskúmala predmetné dokumenty a zistila, 
že sú v poriadku, čo podporuje aj správa Móniky Sebök, hlavnej kontrolórky obce. 
Béla Ravasz vypracoval už dávno chýbajúcu smernicu upravujúcu verejné obstarávania obce . Pri 
príslušnej zákonnej úprave navrhol, aby obec postupovala v súlade s nasledujúcimi: 

 do sumy nižšej ako 1000 EUR sa nemusí uskutočniť verejné obstarávanie 

 v prípade sumy medzi 1000 a 5000 EUR zadefinovanie konkurencieschopnej ceny má byť 

zabezpečené zjednodušeným prieskumom trhu, 

 v prípade sumy medzi 5000 a 15000 EUR sa má rozhodnúť na základe žiadosti o predloženie 

troch oficiálnych cenových ponúk, 

 nad 15000 EUR pri podmienkach zadefinovaných zákonom. 

Béla Ravasz navrhol, aby obec v každom prípade preferovala možnosť elektronickej aukcie a 
zabezpečovala k tomu potrebnú infraštruktúru. Riešením verejných obstarávaní bude poverený jeden 
zamestnanec obecného úradu (ktorý okrem iných zverejní na webovej stránke obce ročný plán a 
štvrťročnú správu), za verejné obstarávania zodpovedá starosta obce. 
Obecné zastupiteľstvo rozhodnutím zmenilo príspevok stravníkov využívajúcich stravovanie 
poskytované základnou školou. Nakoľko zariadenie kuchyne základnej školy je zastarané a stroje 
slúžiace na varenie sú drahé (napr. jeden mäsový mlynček predstavuje položku vo výške 900-1000 EUR), 
rodičia budú k stravovaniu prispievať sumou 0,20 EUR (1. stupeň), resp. 0,23 eur (2. stupeň). To znamená 
mesačné náklady vo výške cca. 7 EUR za 1 dieťa, avšak pri počte 3000, mesačne vydaných obedov 
bude zabezpečiť postupnú výmenu strojového parku školskej kuchyni. 
OZ rokovalo o prípadnej zmene hospodárenia s majetkom obce. Zákon umožní, že v prípade, ak by 
fyzická alebo právnická osoba chcela použiť obecné pozemky za účelom založenia vecného bremena 
(za účelom napojenia na vodovod, umiestnenia elektrického vedenia), obec môže žiadateľovi vyrubiť 
jednorazový poplatok. Na hospodárenie s majetkom by mala tiež vplyv tá zákonná možnosť, podľa ktorej 
by obec v prípade stavby s rozlohou nad 60 m2 mohla stavebníkovi vyrubiť jednorazový poplatok, ktorý 
by mal byť zaplatený do fondu rozvoja obce. V tomto prípade táto suma - v zmysle zákona - môže byť 
vyrubená od 3 do 35 EUR za 1 m2. OZ bralo na vedomie obidva návrhy a požiadalo o ich detailné 
vypracovanie, aby primeraným spôsobom zaťažili obyvateľov. 
Vypracovanie územného plánu obce má ďalšie meškanie, nakoľko agentúra, ktorá ho má vypracovať, 
v rámci zákazky dostala inú verziu - nie tú, ktorá bola schválená zo strany OZ. To znamená to, že súčasná 
dokumentácia je neplatná a má byť zaslaná späť na prepracovanie - čo znamená dodatočné náklady a 
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môžu uplynúť ďalšie týždne-mesiace do vypracovania nasledujúcej, (dúfame, že) poslednej verzie. 
Starosta obce preverí, kto a prečo predložil agentúre inú verziu. 
Tiež súvisí s rozvojom obce to, že pomaly sa skončí prepracovanie projektov obytnej zóny plánovanej v 
kat. úz. Stará Gala (medzi časťami „Póšfa“ a „Stará Gala“), ktorá následne bude obsahovať vzdušnejšiu 
zástavbu územia. Toto s veľkou pravdepodobnosťou bude v prvej etape znamenať 8 nových stavebných 
pozemkov pre mladých, ktorí by chceli žiť v tejto lokalite. Žiadame záujemcov o vyjadrenie ich zámeru v 
písomnej forme na obecnom úrade, s uvedením rozmerov nehnuteľnosti, ktorú by chceli kúpiť. 
 
Iné témy 
Starosta obce informoval o faktoch v súvislosti s napätou náladou okolo postreku komárov . Našu obec 
skontaktoval jeden podnikateľ s ponukou na realizáciu bezplatného postrekovania komárov, ktorú 
starosta obce podporil. Obecný úrad o postreku komárov informoval tu žijúcich ľudí všetkými spôsobmi. 
Jedna skupina miestnych obyvateľov reagovala na túto správu hlasitým odmietnutím a okrem „kriku“ 
hľadala opravný prostriedok u Ministerstva životného prostredia SR. Medzičasom správa bola 
medializovaná, dôsledkom čoho firma, ktorá skontaktovala našu obec, odvolala svoju ponuku a vymazala 
Holice zo zoznamu obcí. Je dôležité si poznamenať, že hubenie komárov nie je úlohou obce, ale štátu, 
ktorý však s tým nezaoberá. Hoci regionálny úrad verejného zdravia vyhlásil kalamitnú situáciu a tým 
pádom by bola možnosť na použitie prostriedku proti komárom, Holice z hore uvedených dôvodov 
nevedela využiť túto možnosť. Starosta obce informoval, že invázia komárov sa akoby stiahla, preto 
momentálne neplánuje postrekovanie komárov v obci. Ak by to bolo predsa potrebné, obec to bude 
musieť hradiť z vlastných zdrojov (niekoľko tisíc EUR) a bude sa to týkať v prvom rade len verejné 
priestranstvá. Ak si niekto neželá, aby toto postrekovanie sa týkalo jej nehnuteľnosť, ten bude musieť o 
tom informovať písomne. 
 
Výzva 
Obecný úrad upozorňuje obyvateľov, aby v záujme bezpečnosti premávky nechali chodníky voľne, aby 
ich nezatarasili a neparkovali na nich motorovými vozidlami. V prípade, ak nejaký predmet ohrozuje 
bezpečnosť dopravy, obecný úrad bude iniciovať policajné opatrenie. 

 
Péter Usačov 

 

 

Niekoľko dôležitých informácií o separácii a zbere plastov a iných 

odpadov  

 
        Z praxe vidíme, že veľká časť obyvateľov ešte stále nemá presné informácie o zbere plastov,   

separuje podľa vlastných predstáv. Tým pádom sa medzi plastový odpad dostane mnoho takých vecí, 

ktoré sa nedajú recyklovať alebo recyklácia ktorých sa neoplatí z hospodárskeho hľadiska, a preto sa 

zatiaľ v našom okolí nikto s tým nezaoberá.                      

Myslíme, že na základe publikácie firmy ADAX spol. s.r.o. zaoberajúcej zberom plastového 

odpadu sa pokúsime vyjasniť, na základe čoho zbierajú vytriedené plasty.  

Je dôležité uvedomiť si, že zbierajú len tie plasty, ktoré sa dajú recyklovať ako použiteľné 

druhotné plasty a môžu byť odovzdané ďalej, za účelom recyklácie. Veľmi znečistené, zdegenerované 

plasty (ktoré boli spálené UV žiarením) nie sú vhodné na tento účel.  

Naším veľkým problémom je to, že hoci niektoré druhy plastov (napr. kelímky od jogurtov 

/polystyrén/, prepravky od jedál /penový polystyrén/ nie sú znečistené, ale ak ich nerecyklujú, tak ani 

firma zaoberajúca sa zberom plastov ich nepreberá. Žiaľ, v súčasnosti tento druh plastového odpadu sa 

nedostane ani medzi zmiešaný komunálny odpad. Veríme, že tento problém sa skoro vyrieši.   

V budúcnosti nebudú zbierať nepriesvitné vrecia a vrecia, v ktorých nájdu neroztaviteľné plasty. 

 

Zbierajú: 
- PET fľaše osviežujúcich nápojov a minerálok, fľaše jedlých olejov (pošliapané na plocho, ak 

je možné, bez uzáverov) 

- PE, PP fľaše od domácej drogérie 

- obalové fólie, ako napr. reklamné tašky, obalové fólie osviežujúcich nápojov (nie agrofólie!) 

- Tetra Pack – obaly od mlieka a džúsov  

- plechovky od konzerv a farieb 

- hliníkové plechovky od pív a osviežujúcich nápojov 

- detské hračky s malým rozmerom (bez kovových častí!) 
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Všetky hore uvedené plastové odpady sa dajú zbierať v priesvitných vreciach 

poskytnutých firmou ADAX a následne vyložiť na ulicu v termíne ich zberu. 

- záhradný nábytok, plastové záhradnícke prepravky vyložené vedľa vriec 

- umelohmotné predmety z domácností, ako napr.: lavóry, kanvice, vane, kanistre - všetky v 

nedegenerovanom stave, nezašpinené motorovým olejom, farbami, betónom, zeminou, atď. - 

vyložené vedľa vriec 

- detské hračky s veľkým rozmerom (bez kovových častí!) 

- Všetky hore uvedené plastové odpady žiadame vyložiť na ulicu, vedľa vriec 

obsahujúcich plastové fľaše, v termíne ich zberu. 

 

Nezbierajú: 
- prepravky na jedlá, jogurtové kelímky, obaly od masla a margarínu, plastové poháre, taniere, 

tácky na mäso a iné tácky - ani po ich umytí   

- sáčky cukroviniek a iné sáčky z celofánu, tatrafágu a iných špeciálnych materiálov 

- zdegenerované, znečistené domáce potreby: kanvice, kanistre, kvetináče 

- kanistre alebo fľaše od motorových olejov, postrekov (tieto preberajú na čerpacích staniciach) 

- záhradné bazény, polievacie alebo gumené hadice 

- topánky, gumené čižmy, iná obuv 

- fóliové obaly strešných krytín, tehál, agrofólia 

- detské hračky obsahujúce kovové časti 

- umelohmotné súčiastky motorových vozidiel 

- drevené obklady, okenné rámy z umelej hmoty, sieťky proti hmyzom, vodovodné alebo 

odtokové potrubia 

- umelohmotné časti elektrických strojov  

- stavebný a obalový polystyrén (môžete odovzdať na miestnom zbernom dvore - v 

neznečistenom stave) 

Hore uvedené veci, ktoré sa nezbierajú, sa zatiaľ nemôžu byť recyklované.  

 

Stavebný a obalový polystyrén však môžete odovzdať na miestnom zbernom dvore, za 

účelom jeho opätovného použitia, no len v neznečistenom stave. 

Elektrické zariadenia môžete tiež odovzdať na miestnom zbernom dvore, avšak len v 

jednom kuse, t. j. v nerozmontovanom stave. 

Ďalšie dôležité informácie: 
 Zozbierané budú len priesvitné vrece, lebo nepriesvitné sa nedajú skontrolovať a vo väčšine 

prípadov obsahujú nezbierateľné veci. 

 Prosíme Vás, odstráňte uzávery z PET fliaš osviežujúcich nápojov, následne ich stlačte naplocho 

a takto umiestnite do zberných vriec! Tento postup zvyšuje množstvo fliaš vo vreci a vo veľkej miere 

zníži náklady selektovania. Odvážajú sa aj fľaše s uzávermi, no navrhujeme, aby ste uzávery zbierali 

zvlášť, aby sme mohli zjednodušiť ďalšie selektovanie, nakoľko fľaše sa vyrábajú z polyetylén-tereftalátu 

(PET 1), avšak uzávery z polyetylénu veľkej hustoty (HDPE 2). 

Ďalej Vás prosíme, aby ste počkali, kým zberné vrece nezaplnia. 

 

Zberný dvor v Holiciach naďalej bezplatne prevezme od obyvateľov Holíc nasledujúce 

vyseparované (selektované) odpady: 

- neznečistený, triedený stavebný a obalový polystyrén 

- papier  

- handry, šaty  

- kovy 

- sklo  

- žiarivky, žiarovky  

- drevený nábytok bez matracov a kovových konštrukcií  

- trávu, buriny  

- pneumatiky osobných motorových vozidiel  

Zberný dvor nepreberie veľkorozmerné pneumatiky traktorov alebo iných nákladných 

vozidiel!  Prosíme, dodržiavajte pokyny zamestnanca zberného dvora!    
                                                       Lajos Iván 
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Šport 

 

Správa trénera (str.14-15) 

 

V sezóne 2018/2019 sa nám podarilo dosiahnuť náš cieľ: v každej dorastovej lige sa nám podarilo 

zostaviť družstvo. Už tento fakt sa považoval za veľký krok vopred a zároveň za úspech. Ani 

sme nemysleli, že po ukončení sezóny budeme mať také historické úspechy. Môžeme byť veľmi 

pyšní na výkony našich družstiev, lebo zo štyroch dorastových družstiev trom sa podarilo vyhrať 

pohár, ktorý prináleží za prvé miesto v šampionáte.   

 Náš tím „U19“ po vlaňajšom historickom 1. mieste mohol opäť oslavovať prvenstvo. Len 

veľmi málo družstiev môže povedať, že vyhralo za sebou dve majstrovstvá. Nám sa to podarilo.  

Tento výsledok znamená pre nás účinkovanie v IV. lige. Náš mládežnícky tím z 18 zápasov 

dosiahol 14 výhier, 2 remízy a 2 prehry. Strelili sme najviac gólov v sezóne a dostali sme 

najmenej. Za najviac našich zásahov vďačíme Mártonovi Márkusovi, strelil ich presne 12. 

Družstvo počas celého roka vykazovalo vysokú mieru odhodlania a túžby po dokazovaní - aby 

mohli ukázať, že sa do vyššej súťaže nedostali náhodou. Tvrdá práca odmakaná počas tréningov 

priniesla svoje výsledky.  

 Naše družstvo „U15“ v tejto sezóne hralo ako nováčik. Hráči dokázali, že pri absolvovaní 

tréningov s maximálnym počtom hráčov a vykonanou tvrdou prácou sa dá dosiahnuť hocičo.  Po 

prvenstve na 

zimnom 

halovom 

turnaji sa 

podarilo získať 

aj prvé miesto 

v lige. Na 

začiatku 

sezóny si nikto 

nemyslel, že 

tento tím 

ukončí sezónu 

s dvomi 

prvými 

miestami. Náš 

ročník „U15“ 

skončil na 1. mieste s 20-imi vyhratými zápasmi, 1 remízou a 3 prehrami, celkovo so 108 

strelenými a 25 inkasovanými gólmi. Naším najlepším domácim strelcom sa stal Dominik Sáha, 

ktorý v sezóne dosiahol 43 gólov. 

 Kostru nášho tímu „U13“ tvorili hráči z „U11“, ktorí hrali v dvoch skupinách. Táto liga 

vo veľkej miere prispela k rozvoju hráčov, lebo museli súťažiť so starším ročníkom. V tejto 

skupine sa im podarilo získať 4. miesto. V boji o 3. miesto v prospech tímu Nového Života 

rozhodol len vzájomný výsledok. V play-off sme hrali s tímom obce Ohrady a vďaka väčšiemu 

počtu gólov strelených vonku sa nám podarilo získať celkové 7. miesto z 23 družstiev. Naším 

najlepším kanonierom sa stal Adrián Bugár, s 23 gólmi. 

 Naše „U11“ zabezpečil svoju účasť vo veľkej finále (so štyrmi družstvami) 1. miestom 

vo svojej skupine, dosiahnutým v jesennom období. Po vlaňajšom finálovom 5. mieste teraz sa 

nám podarilo získať prvé miesto.  Deti hrali fantasticky. Tu sme mohli vidieť, že skúsenosti 

získané v ročníku „U13“ boli veľmi prospešné pre nich.  

 S ročníkom „U9“ pripravujeme s veľkým nasadením na nasledujúci rok, lebo už aj oni 

budú hrať ligu. Každý štvrtok mám s nimi tréning v dĺžke jednej hodiny. Tréningy navštevujú 

deti z Holíc a okolia. 

 Zorganizovanie turnaja na pamiatku Dezső Major v tomto roku je ešte otázne. Urobím 

všetko, čo môžem, aby sme ho mohli zorganizovať.  
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Žiaľ, vlani sa to neuskutočnilo, avšak v tomto roku pracujem na zorganizovaní rodinného 

futbalového dňa, na ktorom by sa mohli zúčastniť rodiny spolu so svojimi deťmi. A na záver 

tohto futbalového dňa by som pre nich organizoval súťaž v kopaní penált. 

Okrem uvedených podujatí medzi 12. a 16. augustom už štvrtýkrát zorganizujeme futbalový 

tábor v obci Holice. 

 Ten, kto by chcel podporiť zorganizovanie hociktorého podujatia, sa môže prihlásiť na 

tel. č. 0915 992 797. Príjem podujatí použijeme na ďalší rozvoj dorastových družstiev. 

 Chcel by som v mojom vlastnom mene a v mene všetkých poďakovať za celoročnú 

podporu všetkým, ktorí nejakým spôsobom podporili úspechy našich družstiev. Verím, že aj 

naďalej budú takí miestni podnikatelia a fyzické osoby, ktorí budú podporovať naše dorastové 

tímy.  

 A v neposlednom rade by som bol rád, ak by v budúcnosti navštívilo zápasy našich 

družstiev čo najviac divákov a presvedčili o ich podporu hráčov, ktorí sú na ihrisku.   

 

Holice, do toho! 

    Mihály Póda 

tréner futbalových družstiev  

 

 

 

 

Kalvária príjazdovej cesty do Čechovej (str. 20-21) 
 

 

 Vláda SR vo februári 2016 schválila výstavbu kruhového obchvatu Bratislavy, súčasťou 

ktorého je aj úsek R7 vedúci až k obci Holice. Do r. 2020 tento druhý cestný úsek by sa mohol 

aj dokončiť, čiže z Holíc do Bratislavy sa v budúcnosti dostaneme po diaľnici - oficiálne po 

rýchlostnej ceste. Tento môže byť prvým takým diaľničným úsekom, ktorý sa postaví v úplnom 

profile na území obývaným občanmi maďarskej národnosti. 
 Zverejnenie trasovania kruhového obchvatu Bratislavy (D4) a s ním súvisiacej 

rýchlostnej cesty (R7) spôsobilo veľký rozruch - médiá boli plné úvah o špekuláciách s 

pozemkami. 
 Nakoľko tento úsek R7 vedie v celej jeho dĺžke cez rovinu, majú byť zvýšené len 

vedľajšie cesty skrižujúce trasu rýchlostnej cesty.  A táto skutočnosť významne uľahčí priebeh 

výstavby. Prakticky stačí vyznačiť vedenie trasy, položiť základy a už sa môže začať asfaltovanie 

cesty. 
 Obyvatelia Čechovej dlho mali tú informáciu, že hoci sa po dokončení výstavby R7 

dostanú do Holíc (do školy, obchodu, kostola, ordinácie lekára, lekárne) cez tri kruhové objazdy, 

avšak tieto budú pre nich bezpečným riešením. Aktuálne platné riešenie však pre obyvateľov 

Čechovej zabezpečí bezpečnú dopravu bicyklom, peši alebo autom len v tom prípade, ak sa bude 

pokračovať výstavba R7 smerom na Dunajskú Stredu. Vtedy totiž nový (zatiaľ neznámy) 

dodávateľ postaví 2. etapu, t. j. kruhový objazd križovatky cesty Čechová - Michal na O., 

vybuduje most (nadchod) pri križovatke R7 a cesty do Michal na O., rozšíri súčasné riešenie o 2 

ks odbočovacích/pripájacích pruhov a ako bonus celý projekt rozšíri ešte o ďalší kruhový objazd. 
 3. marca 2017 v kultúrnom dome v Holiciach sme usporiadali fórum občanov, na ktorom 

sme oboznámili obyvateľstvo obce s prístupnými informáciami a vzniknutými otázkami. Tu, na 

tomto fóre sa odznel prvýkrát návrh, že najvhodnejším riešením by bolo zachovanie starej 

príjazdovej cesty. S týmto plánom sme išli 7. marca na rokovanie s dodávateľom stavby - a tu 

sme zažili veľké prekvapenie. Vo veľmi zjednodušenej forme: španielsky investor nemal ani 

poňatie o bezpečnej križovatke riešenej vo forme troch kruhových objazdov! Oni v ich 

materiáloch predložených v súvislosti s vypísaným tendrom ocenili a riešili úplne iné riešenie! 
 Počas nášho rozhovoru za účelom nájdenia kompromisu sme informovali hlavného 

projektanta o každodenných dopravných zvyklostiach a potrebách obyvateľov Čechovej 

(materská škôlka, škola, lekár, kostol, obchod, krčma) a podarilo sa ho presvedčiť o dôležitosti 
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bezpečnej premávky. Zároveň však spomedzi možných riešení našu predstavu týkajúcej sa 

zachovania súčasnej príjazdovej cesty do Čechovej prijali skepticky, lebo jej napojenie do 

kruhového objazdu u cesty č. 63 podľa nich nie je realizovateľné. Ako oveľa pravdepodobnejšia 

sa javila možnosť rozšírenia cesty figurujúcej v aktuálnej pracovnej verzii a jej rozšírenie o cestu 

pre chodcov a cyklistov. 
 Potom sa uskutočnilo viac stretnutí - projektanti boli v Holiciach aj osobne a vždy 

priniesli novšie a novšie návrhy zmien, ktoré však boli čím ďalej tým menej lákavé. Skutočný 

prelom priniesla až naša návšteva u Árpáda Érseka, ministra dopravy - dodávateľ na základe jeho 

intervencie sa začal vážne zaoberať so zachovaním príjazdovej cesty do Čechovej a doplnením 

riešenia nadchodom alebo podchodom. Projektanti dostali pokyn na vypracovanie obidvoch 

alternatív. 
 V skutočnosti len v tomto bode sa začína 

kalvária záchrany príjazdovej cesty do Čechovej. 

Voľby do samosprávy obce v novembri 2018 

priniesli zmenu na úrovni starostu obce. Nový 

starosta obce, Lajos Iván - kto sa od začiatku 

aktívne zúčastnil na riešení - v tomto roku 

inicioval stretnutie so zodpovedným vedúcim 

odboru Dopravoprojektu za tým účelom, aby už 

ako starosta obce disponoval aktuálnymi 

informáciami o situácii príjazdovej cesty do 

Čechovej. Na rokovaní sme sa zúčastnili traja a 

veľmi sme sa čudovali arogancii nášho 

rokovacieho partnera. Načrtli nám jediné riešenie, 

ktoré sa zakladalo na hotových faktoch - strmý a 

kľukatý nadchod nad rýchlostnou cestou R7! 

Nakoľko projekty už preposlali ďalej, smerom k 

nadriadenému (schvaľujúcemu) orgánu, čoraz 

viac sa posilnilo naše podozrenie, že majú k 

dispozícii súhlasné stanovisko bývalého vedenia 

obce - hoci túto skutočnosť nám nechceli 

potvrdiť, resp. nechceli nám ukázať tento 

dokument. 
 Avšak po dôkladnom preskúmaní korešpondencie obce sa stala evidentnou skutočnosť, 

že Dopravoprojekt naozaj disponuje súhlasným stanoviskom predchádzajúceho vedenia obce - 

vtedajší starosta obce ho podpísal niekoľko týždňov pred voľbami, bez toho, že by túto otázku 

predložil na zasadnutí obecného zastupiteľstva a bez informovania občianskych aktivistov, ktorí 

sa zaoberajú touto otázkou už niekoľko rokov.   
 Pre dobré riešenie zostalo len veľmi málo priestoru, lebo hore uvedený zodpovedný 

vedúci odboru z rodinných dôvodov odvolal naše nasledujúce stretnutie a ďalšie rokovanie 

(rafinovaným spôsobom) navrhol už na termín po ukončení územného konania. Od tohto bodu 

vydanie právoplatného stavebného povolenia predstavuje už len jeden krok. Avšak aj na tomto 

stretnutí čakali na nás prekvapenia. Najväčším z nich bolo, že okrem zodpovedného vedúceho 

odboru Dopravoprojektu sa zúčastnil na ňom aj vysoko postavený manažér konzorcia D4/R7. 

Toto rokovanie sa prebiehalo v úplne inej atmosfére, ako to predchádzajúce stretnutie - čoraz 

viac odznelo kľúčové slovo „racionálny kompromis“. 

Netrvalo dlho a vykľulo sa šidlo z vreca: pre konzorcium D4/R7 je dodržanie termínu veľmi 

dôležité a akurátny prístup nového vedenia obce by mohol prípadne oddialiť dodržanie termínu 

apríl 2020. Nastala zmena aj v prípade druhého dôležitého faktora: z dôvodu zmeny noriem z 

júna 2019 cyklistické cesty už nemôžu mať 8%-né stúpanie, preto projektanti prepracovali 

stúpanie tohto nadchodu tak, aby malo len hodnotu 5%. Zároveň však sme museli prihliadnuť aj 

na to, že Dopravoprojekt vlastní súhlasné stanovisko obce a teoreticky na základe tejto 

skutočnosti všetky ostatné rokovania už nie sú opodstatnené. Preto sme sa po krátkom zosúladení 

sa rozhodli tak, že podľa princípu „vyber si menšie zlo“ podporíme alternatívu s nižším uhlom 
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stúpania s tým, že vedenie obce v procese potrebnom pre vydanie povolenia bude spolupracovať 

s konzorciom.  
 V čitateľovi môže vynárať otázka, že prečo nebola otázka križovania ciest vyriešená 

formou podchodu? Odpoveď je jednoduchá: lebo variant s podchodom je taká, ako manželka 

detektíva Columba. Nikto nevidel tento projekt a obec do dnešného dňa nedisponuje žiadnym 

výkresom o ňom. Druhým dôležitým faktorom je ten, že reálne existovalo nebezpečenstvo toho, 

že hoci by sa postavila príjazdová cesta do Čechovej pre chodcov a cyklistov, s 8%-ným stúpaním 

a zákrutou, no nepoužíval by ju nikto a celá doprava by sa nasmerovala na novú príjazdovú cestu 

vyhradenú pre autá, ktorá je menej bezpečná (hoci nemá stúpanie). 
 Z dôvodu meškaní sa realizácia nadchodu začne neskôr, po odovzdaní samotnej R7 - na 

základe prísľubu manažéra D4/R7 prvý bicykel môže na ňom prejsť počas jesene 2020. 
 

Tibor Tóth 

 

 
 

 
 
Narodenia       
Od vydania posledného čísla Hlásnika pôsobili svojim príchodom na svet radosť rodičom: Zara 

Lilian Hubočan, Hanna Gyökeres, Dávid Németh, Ema Polyáková, Dániel Ferenczi, Zora 

Zámbó, Noémi Keresztes, Léna Gyurkovics, Áron Hancz, Anna Karolina Farkaš, Nikolas 

Borbély, Noé Méry, Flóra Szabó a Patrik Pszár.  

 
 

Gratulujeme!  

 

 

 

         

 

Sobáše   
 

Od vydania posledného čísla Hlásnika si snúbili večnú vernosť: Anikó Takács a Ing. Ferenc 

Bíró, Ferdinánd Planka a Mónika Almási, Tamás Csánó a Tünde Puha, JUDr. Attila Vasiľ 

a PaedDr. Zuzana Kondášová, Ing. Ádám Simon a PaedDr. Réka Csicsay.  
 

Želáme Im veľa šťastia! 

 
 
 
 
 
 
 
Úmrtia    
Od vydania posledného čísla Hlásnika sme naveky lúčili s obyvateľmi: Mária Kósa, János 

Mészáros, Klára Németh, Dénes Méry, Erika Váradi, Magdolna Szerda, Zoltán Méry  

Mária Miklós a Viliam Szabó. 

 



25 

 

 
Česť ich pamiatke! 

 

 

 

 

 

 

Jubilanti 
 
„Pre ušľachtilý, pekný živoť nie sú potrebné veľké skutky. Len čisté srdce a veľa-veľa lásky.“ 

                                                                             (Péter Pázmány) 

          Od posledného vydania Hlásnika sme mohli osláviť 13 okrúhlych jubileí.  

Menovite: Mária Bachmann, Dénes Márkus, Erzsébet Álló, Anna Csóka, Rozália Kovács, 

Mária Cséfalvay, Vince Cséfalvay, Lajos Pongrácz, Vilmos Szabó, Cecília Szabó, István 

Szalay, József Csölle, Rozália Lelkes 

Oslávencom srdečne gratulujeme a prajeme Im pevné zdravie! 

 

 


